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Шановні колеги! 

Сьогодні у найскладніший для 

нашої держави час маю за честь 

вітати всіх учасників Міжнародної 

науково-практичної конференції 

молодих учених «Проблеми та 

перспективи забезпечення цивільного 

захисту». 

Від імені науково-педагогічних 

працівників Національного 

університету цивільного захисту 

України щиро вітаю учасників 

наукового он-лайн форуму, який 

традиційно, попри постійні обстріли, 

проводиться в стінах нашого 

навчального закладу. 

Аспекти, які пропонуються до 

обговорення в ході роботи 

конференції, є актуальними, 

пріоритетними, значущими і традиційно розглядаються під девізом «Запобігти. 

Врятувати. Допомогти». 

Завдяки науково-технічному й соціальному прогресу світ радикально змінився. 

Разом з тим технократичний напрямок розвитку наукового прогресу й соціальні 

протиріччя передбачають виникнення нових небезпек. Багато загроз і катастроф мають 

глобальний характер і є небезпечними для всього людства, особливо в умовах воєнного 

часу. Ці нові загрози настільки збільшили ризик виникнення надзвичайних ситуацій, 

що проблема безпеки стає все більш пріоритетною. Людству, щоб вижити, необхідно 

здійснити й пережити важливий крок у своїй історії – складовою цього кроку є 

ефективна протидія загрозам. 

Приємно відзначити участь у конференції наших колег – молодих науковців 

Республік Латвії, Азербайджану, Ізраїлю, Болгарії та Сполучених Штатів Америки. Їх 

інтерес до проблем цивільного захисту свідчить про важливість і актуальність питань, які 

планується обговорити й вирішити на нашому заході. 

Висловлюю щиру вдячність за те, що ви знайшли можливість взяти участь у 

науковій дискусії. Упевнений, що конференція дасть можливість проявити себе як тим, 

хто робить зараз тільки перші кроки в науці, так і вже досвідченим науковцям. Наш 

захід безсумнівно відповідає викликам часу. Цей форум повинен стати вагомим 

внеском у розробку нових методів попередження та подолання наслідків аварій, 

катастроф і стихійних лих. Вважаю, що саме плідна співпраця молодих науковців 

дозволить забезпечити високу ефективність роботи системи цивільного захисту нашої 

країни. 

Бажаю всім учасникам Міжнародної науково-практичної конференції молодих 

учених «Проблеми та перспективи забезпечення цивільного захисту» міцного здоров'я, 

невичерпної енергії на шляху нових наукових звершень, творчої наснаги та успіхів у 

професійній діяльності! 

Мирного неба Вам і Вашим родинам, міцного здоров’я, благополуччя, щастя та 

добра. Слава Україні! 

 

 

Ректор Національного університету 

цивільного захисту України                                                           Володимир  САДКОВИЙ 
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ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ГАСІННЯ ПОЖЕЖ НА ПОЛІГОНАХ ТВЕРДИХ 

ПОБУТОВИХ ВІДХОДІВ 

 

Сукач Р.Ю., к.т.н., ЛДУБЖД 

 

Пожежі на полігонах твердих побутових відходів (полігонах) належать до найбільш 

складних і тривалих, гасіння яких вимагає залучення значних ресурсів, зусиль, засобів і часу. 

Прогнозування та попередження пожеж на полігонах (сміттєзвалищах) є вкрай ускладнено, 

оскільки важко визначити можливі осередки підвищення температур через різну питому 

теплоємність відходів. До моменту коли вогонь або дим не вийшли на поверхню, виявити 

осередок загоряння візуально практично неможливо. 

В основному пожежі виникають на полігонах у пожежонебезпечний період - влітку. 

Основними причинами виникнення пожеж залишаються: людська необачність і недбалість, 

нехтування правилами пожежної безпеки, необережне поводження з вогнем, порушення 

технологічного регламенту захоронення твердих побутових відходів. Унаслідок біохімічних 

процесів у тілі полігона побутових відходів утворюється біогаз. Щоб запобігти його вибуху 

та пожежам створюється система вилучення та знешкодження біогазу. 

При виникнення пожеж на полігонах твердих побутових виникає небезпека: 

 поширення полум’я поверхнею твердих побутових відходів та виникнення нових 

осередків займання у разі сильного вітру; 

 проникнення полум’я у тверді побутові відходи на глибину до 2–2,5 м, внаслідок 

чого можливе утворення прогарів; 

 самозаймання твердих побутових відходів після ліквідації пожежі; 

 поширення вогню на сільськогосподарські угіддя та лісові масиви; 

 виділення великої кількості диму та розповсюдження його на значну територію; 

 поширення полум’я на системи збирання, транспортування та накопичення 

біогазу, що встановлені на полігонах; 

 зсув укосів, складованих твердими побутовими відходами. 

Локалізацію осередків горіння на полігонах умовно можна розділити на два етапи. 

Перший етап: локалізація відкритого полум’я. Другий етап: перемішування сміття, що тліє; 

гасіння пожеж на укосах; розділення тіла полігону на сектори. Для ліквідації пожежі на 

полігоні застосування потужних водяних струменів пожежних стволів є малоефективним. 

Тому для успішного гасіння пожеж потрібно залучати інженерну техніку, а саме: котки-

ущільнювачі, бульдозери, трактори. При використанні бульдозерів та тракторів, проводять 

гасіння за рахунок ущільнення матеріалу полігону перекриттям доступу повітря до осередку 

пожежі, а для більшої ефективності доцільно обливати їх ходову частину водою. Для 

успішної ліквідації пожежі потрібно передбачити цілодобове чергування на полігоні не 

менше двох одиниць спеціальної інженерної техніки та однієї одиниці в резерві. 
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